

Памятник участникам Гражданской войны



Напротив сельской врачебной амбулатории в сквере, обсаженном ровными рядами акаций, стоит памятник из кирпича. Это место первоначального захоронения участников гражданской войны. На нём мемориальная доска с текстом: «Вечная память павшим в боях за Советскую власть в годы гражданской войны». Памятник установлен 1968 году.



А за десять лет до этого был установлен другой памятник, который предстояло найти участникам игры. Памятники похожи, только на другом памятнике высечены имена 11 участников гражданской войны. Как получилось, что погибшим поставили два памятника?

История печальна даже для военного времени. Попали красноармейцы в плен к белогвардейцам. Долго их пытали, выясняли, какими силами располагают красные, в каком направлении будет наступление. Молчали пленные и были зверски замучены. В 1919 году площадь перед церковью была главной в селе. Рядом в доме 28 по улице Ленина находился штаб белых, там же за год до этих событий, в апреле 1918 года, командиры красной партичейки Егор Петров и Василий Дерябин, утверждавшие Советскую власть.

Погибших белые запретили хоронить. Вскоре белые были выбиты и села со стороны Ошиба. Пришли красные, вырыли могилу на углу площади, похоронили бойцов. Но село переходило из рук в руки три раза. Как придут белые, выкапывают погибших, красные после снова хоронят.

Затем белые погрузли погибших на подводу, отвезли за кладбище и выбросили в овраг. Снова красные с боем взяли село, похоронили бойцов по христианским обычаям. Получилось, что памятники поставили на месте гибели красноармейцев и на месте захоронения (погост, где много лет назад стояла часовня).

